

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年8月22日 星期三 农历戊戌年七月十二 第7620期 今日8版  
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



## 打好污染防治攻坚战 让我们的家园更美丽



### 全市土地节约集约高效利用暨市城区建设管理事权调整工作会议要求 用足用活各项政策 全面做好土地文章

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)8月21日,全市土地节约集约高效利用暨市城区建设管理事权调整工作会议召开。市委副书记、市长宇向东出席会议并讲话,市委常委、常务副市长赵庆平主持会议,副市长郝吉虎出席会议。

宇向东讲话指出,推动土地节约集约高效利用和市城区建设管理事权调整工作是全面深化改革的必然要求,是推动高质量发展的现实需要,是关系长远发展的战略决策。各级各部门要统一思想、提高认识,不断增强改革发展的积极性、主动性。

关于推动土地节约集约高效利用工作,宇向东要求,要用足用活各项政策,全面做好土地这篇文章,为高质量发展提供有力支撑。一要严控增量,二要盘活存量,三要盘活存量,四要盘活存量。

宇向东强调,土地节约集约高效利用和市城区建设管理事权调整,事关长远、影响全局。各级各部门要加强统筹协调,严格落实责任,坚决把市委、市政府的决策部署贯彻执行到位。

### 全市新时代文明实践中心建设试点工作会议召开 邹平县新时代文明实践中心 揭牌成立

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 报道)8月21日,全市新时代文明实践中心建设试点工作会议召开,邹平县新时代文明实践中心揭牌成立。省委宣传部常务副部长王红勇,市委副书记张凯,市委常委、宣传部部长王晓娟参加活动。

王红勇、张凯为邹平县新时代文明实践中心揭牌,王晓娟为邹平县新时代文明实践志愿服务队授旗。据了解,邹平县组建了由县委书记、镇街党(工)委书记、村党支部书记分别任组长的三级领导小组,建立了县、镇、村(社区)三级实践平台,先后组织开展系列文明实践活动105次。

王红勇指出,邹平县在实践中建设过程中,领导高度重视,注重加强调研,路径明确、大胆创新,确定了“一个中心、两个支点”建设思路,为推动全省面上试点工作进行了积极探索、提供了有力借鉴。

### 全省首批中小企业工业互联网推进工程重点培育企业名单公布 滨州6家企业上榜

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)近日,山东省中小企业局发布《关于公布第一批全省中小企业工业互联网推进工程重点培育企业的通知》。其中,滨州市共有6家企业上榜,成为全省首批中小企业工业互联网推进工程重点培育企业。

为落实《中国制造2025》、全省新旧动能转换重大工程战略部署,省中小企业局启动了全省中小企业

## 省第九环保督察组对我市开展“回头看”工作动员汇报会召开



滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 王健 通讯员 袁东 报道)为贯彻落实省委、省政府关于环境保护督察重要决策部署,经省委和省环保督察组批准,山东省第九环境保护督察组近日进驻滨州市开展环境保护督察“回头看”工作。8月21日,“回头看”工作动员汇报会在滨州召开,山东省第九环境保护督察组组长张士昌就做好“回头看”工作作了讲话,市委书记、市人大常委会主任张光峰作了动员汇报,山东省第九环境保护督察组组长陈清华出席会议,市委副书记、市长宇向东主持会议。

张士昌指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设,生态文明建设纳入中国特色社会主义“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局。党的十九大把“坚持人与自然和谐共生”纳入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,提出了一系列新变革、新理念、新要求、新目标和新部署,为加快生态文明建设体制改革、建设美丽中国提供了根本方法、理论指导和行动指南。5月中旬,全国生态环境保护大会在北京召开,会

议正式确立习近平生态文明思想,对全面加强生态环境保护,坚决打好污染防治攻坚战作出重大部署和安排。习近平总书记强调,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计,生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题,我们要积极回应人民群众所想、所盼、所急,大力推进生态文明建设,提供更多优质生态产品,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。他要求,各地区各部门必须增强“四个意识”,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决担负起生态文明建设的政治责任,对那些损害生态环境的领导干部,要真追责、敢追责、做到终身追责。

环境保护督察是党中央、国务院关于推进生态文明建设和环境保护工作的一项重要制度安排,对推进落实地方党委和政府环境保护主体责任,加快解决突出环境问题,促进环保产业发展,推动发展方式转变,全面提升生态文明建设水平具有重要意义。习近平总书记高度重视环境保护督察工作,要求环境保护督察工作要坚持问题导向,在发现问题上下大气力,敢于动真格。李克强总理强调,要继续推动环境保护督察工作,进一步落实生态环境保护党政同责和一岗双责,严肃追究问责。韩正副总理要求,要加大环境保护督察力度,将污染防治攻坚战目标任务完成情况作为督察重要内容。

张士昌强调,山东省第九环境保

护督察组这次进驻滨州市,将坚持问题导向,重点是督导检查中央和省环保督察反馈问题整改落实情况,以及督察期间信访举报问题的办理情况,举一反三、长效机制建立情况,特别是“表面整改”“假装整改”“敷衍整改”等形式主义、官僚主义问题,督促各级各部门推进整改工作,落实整改任务,推动滨州市生态文明建设和环境保护工作,促进绿色发展。

张光峰表示,这次省环保督察“回头看”,是对中央和省环保督察反馈问题整改成效的一次“年中考”和全面检验,对我市进一步加强生态环境保护,打好污染防治攻坚战、落实督察整改方案,必将起到强有力的推动作用。各级各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步提高政治站位,强化“四个意识”,充分认识这次环保督察“回头看”的重大意义,切实把思想和行动统一到省委、省政府的部署上来,统一到督察组的要求上来,坚决服从督察组的工作安排,全力以赴抓好工作落实。

张光峰要求,各级各部门要把做好这次环保督察“回头看”配合保障工作,作为当前一项重要政治任务,精心安排、统筹协调,全力完成好督察组交办的各项任务。要全力支持、主动配合督察组开展工作,对于督察组调阅调阅的材料,问清的事项,务必做到客观真实,对问题不遮掩、不护短、不粉饰,自觉诚恳接受省级环保督察“回头看”的全面检验。要细致周到做

好联络协调服务,全力为督察组提供各方面的保障。对这次“回头看”交办问题,各级各部门要发扬敢打硬仗、能打胜仗的作风,直面问题不回避、剖析原因不遮掩,逐项明确责任单位、责任人,整改目标、整改时限,坚决完成各项问题整改。各级各部门要以这次环保督察“回头看”为契机,进一步牢固树立新发展理念,健全完善环境保护的长效机制,从根本上、从源头上提升生态环境保护水平。

根据安排,山东省第九环境保护督察组督察进驻时间约20天左右。督察进驻期间(2018年8月21日—2018年9月9日)设立专门信访举报电话:0543-3160987,专门邮政信箱:滨州市第008号信箱。督察组受理举报电话时间为每天早8:00—晚20:00。根据省委、省政府要求和督察组职责,山东省第九环境保护督察组主要受理滨州市环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定由被督察市处理。

## 伪造、变造、买卖特种作业操作证或追究刑事责任

8月份至年底,我市开展专项治理行动,举报电话12350

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 孙宝柱 郭玉旺 报道)为严厉打击假冒特种作业操作证违法行为,进一步规范我市特种作业操作证管理,减少和避免各类生产安全事故发生,近日市安委会办公室下发通知,决定于8月份开始至年底在全市范围内开展打击假冒特种作业操作证专项治理行动。

专项治理行动根据《安全生产法》和《特种作业人员安全技术培训考核

管理规定》,依法查处伪造、变造、买卖特种作业操作证行为,严厉打击假冒安全监管部门网站及通过网络制假售假行为,严肃查处从业人员持假特种作业证上岗作业或无证上岗作业行为,进一步规范和完善特种作业操作证考核发证。举报假冒特种作业操作证违法行为被纳入“12350”安全生产举报电话范围,鼓励社会公众举报违法行为,形成社会共治格局。

根据通知要求,8月底前,各级各

有关部门要组织本地、本行业生产经营单位对照本单位特种作业岗位需求,对现有特种作业人员持证情况进行全面梳理,进一步健全完善特种作业人员培训、复审档案和台账,查验持证人员证书真伪,依法落实特种作业人员持证上岗制度。特种作业操作证安全培训机构开展自查自纠,规范培训管理;特种作业操作证考核机构开展自查自纠,切实完善和优化考核工作流程,进一步提升安全生产公共服

务水平。

我市打击假冒特种作业操作证专项治理行动由多部门协作开展,将与公安部门建立行政执法与刑事司法衔接机制,对发现的各类违法行为从严从重处罚,凡构成犯罪的,坚决移送司法机关追究刑事责任;配合市场监管部门依法严厉查处网络兜售假冒证书行为,联合网信、通信管理部门依法对假冒政府网站予以封堵关闭,发现一个处理一个。

## 我市税务部门全力推进“一次办好”改革

滨州日报/滨州网通讯员 张立华 陈勇

在税务机构改革的关键时期,先后召开全系统层面“一次办好”改革专题会议3次,下发“一次办好”相关文件12件次,组建近200人导税服务团队,10个督导组分赴各县区全天全程督导工作落实……连日来,市税务局马不停蹄、大刀阔斧抓改革,以实际行动向广大纳税人和社会各界兑现“一次办好”庄严承诺。

### “如果我是纳税人”

市税务局从提高税务干部思想认识入手,多从主观上找问题和原因,多从纳税人角度想问题办事情,将“换位思考、主动服务、有求必应、无需不扰、结果评价”的理念要求落实到思想和行动上。

“如果我是纳税人,当然希望能够顺利利把所有业务一次办完,跑完东头跑西头、排半天队还不一定能办利率,换谁都恼火。”滨州经济技术开发区税务局干部郑志强在交流发言中说。这是该局开展的“如果我是纳税人”换位体验活动。该局通过开展这一活动,引导税务干部转变观念,主动从纳税人的角度思考和处理问题,为纳税人提供更方便更快捷的服务。沾化区税务局则开展了“纳税人

体验日”活动,邀请纳税人代表走进办税大厅,换位体验“一次办好”服务,为税务部门改进优化服务建言献策。

最近,业务骨干到大厅坐班兼兼职导税员成为各级税务部门开展换位思考、换位体验的主要形式,他们“零距离”与纳税人接触,了解纳税人所思所想所盼,站在客观角度审视、改进自己的工作。“这种换位体验活动比以往类似活动更务实、更接地气、更有效。到大厅体验,听了纳税人好多意见建议之后,我觉得咱们的工作还有好多需要改进和提升的地方。”阳信县税务局税源管理部门谢振勇说。

### 大厅“全能”服务“一条龙”

“我来之前也在网上查了查,但有些政策太专业我看不懂,经过大厅这位同志给解释,一下就明白了,人家还领着我办理业务,这次来办事挺快,我很满意。”在滨城区办税服务厅刚刚办完发票代开业务的市民刘先生。现在,纳税人在任何一个办税服务厅都可享受到这种服务。

为提升“一厅通办”质量效果,市税务局加强办税服务厅全税种、全流程深度融合,压缩办税环节,精简审批事项,实行分局人员派驻大厅的模式,把业务骨干力量有效集中到窗口,积

极推进“全能”大厅构建,实现“一次办好”全覆盖,纳税人在大厅可享受“进一个门”“叫一个号”“到一个窗口”“交一套资料”“办所有业务”。

市税务局在办税服务厅实行固定导税和流动导税相结合,把服务贯穿于从纳税人进门到办结出厅的全过程。各个办税服务厅都建立了导税服务团队,配备业务全面的工作人员,对纳税人办理涉税事项进行准确指引、搞好预审、精准辅导、合理分流,高效办税,避免让纳税人“来回跑”。

### “容缺受理”让纳税人少跑路

“多亏了税务局开‘绿灯’,要不然咋跟领导和同事们交代啊!”谈起几天前在办税服务厅的经历,惠民某化工企业会计宋涛连说“万幸”。

原来,前段时间他所在的公司新开了一个账户,一直没来得及备案,眼看第二天就超期了,他急忙带着资料到办税服务厅办理,匆忙中把开户银行账户原件落到了自己办公室,只带了一份复印件。银行账户备案不全将影响企业信用等级评定,当时可把他急坏了。大厅前台人员通过系统查询其为A级信用纳税人后,按照容缺受理规定采取了“先受理后补齐”措施。

“纳税人在办理涉税业务时,提交的核心资料齐全,非核心资料欠缺但不影响事后核查的,可以由办税服务厅先行受理,逐步办结或流转,并一次性告知需事后补正的资料、时限,由纳税人签署承诺书,在规定时间内补齐资料。采取容缺受理方式后,纳税人当场一次办完,不用来回跑了,因此很受欢迎。”惠民县税务局办税服务厅刘俊英介绍说。

### 不进大厅也可畅快办税

全市税务部门深化多元办税服务,升级网上办税,拓展自助办税,推广无纸化办税,纳税人可随时办、就近办,甚至足不出户即可办理业务。

目前,纳税人经常办理的信息报告、申报纳税、发票申领、优惠备案、证明开具、信息查询类业务全部纳入网上办税业务范围,纳税人登陆山东省网上税务局就可办理,实现涉税事项“一网通办”、“一次都不用跑”。

拓宽自助办税服务范围,增设24小时自助办税服务厅,将发票领取、发票代开、设备发行、认证申报、移动办税等五大类18项业务全部纳入自助办税服务厅中。同时,在部分有条件的乡镇(办事处)配备自助设备,纳税人可就近代开领取发票,办理相关涉税业务。